

Работники лесной отрасли нашего края могут гордиться: у них растет достойная смена



В Дивногорске завершились IV краевые сборы школьных лесничеств — на протяжении нескольких дней ребята погружались в мир лесных профессий.

В этом году программа сборов была сформирована по модульному принципу, в котором каждый из блоков предполагал изучение и освоение на практике конкретных навыков компетенции «Лесоводство».

Под руководством опытных наставников юные лесоводы и экологи изучали искусственное и естественное лесовосстановление, высаживали саженцы под меч Колесова, проводили оценку древостоя и санитарного состояния лесов, определяли видовой состав подлеска и травянистого покрова, осваивали основы отводов лесного участка.

С азами профессии лесного пожарного ребят познакомили сотрудники краевого Лесопожарного центра. Они организовали для участников сборов увлекательную игру, в ходе которой юные лесоводы смогли испытать, насколько ответственна, тяжела и

интересна работа лесных огнеборцев. Школьники наполняли водой ранцевый лесной огнетушитель, отрабатывали основные навыки тушения пожара в лесу, собирали пожарный щит, на скорость переодевались в униформу лесного пожарного.

На одном из этапов состязаний у ребят была возможность применить на практике специализированный лесопожарный инвентарь, например, воздуходувки, которые эффективны при тушении весенних лесных пожаров. Кроме того, участники сборов продемонстрировали умение складывать костры разными способами, оказывать первую медицинскую помощь и проводить противопожарную пропаганду среди местного населения.

В торжественной церемонии закрытия приняло участие более 200 человек. От имени министерства лесного хозяйства края юных лесоводов и экологов приветствовал заместитель министра Алексей Большаков. Он поблагодарил школьников за активное участие в образовательных мероприятиях сборов, проявленные знания и интерес к лесным профессиям.

— Отраднo, что все больше ребят стремится участвовать в ежегодных сборах и слетах школьных лесничеств, здесь собираются лучшие из лучших и соревнуются в знаниях, умениях и навыках, — отметил Алексей Большаков. — Это отличная возможность для ребят определиться с будущей профессией. И мы видим, что у нас растет достойная смена.

На протяжении нескольких дней юные лесоводы и экологи участвовали как в образовательных мероприятиях, так и в познавательно-развлекательных, а также закрепляли полученные знания на практике. В ходе конкурсной программы ребята демонстрировали уровень профессиональной подготовки, за который получали оценку экспертной комиссии.

По сумме баллов заочного смотра-конкурса школьных лесничеств Красноярского края и результатов IV краевых сборов школьных лесничеств были определены лучшие школьные лесничества региона. Почетное третье место заняли воспитанники Назаровского школьного лесничества «Экошкола». На втором месте — ребята из Шушенского школьного лесничества «Муравей». А победителями стали юные лесоводы Нижне-Енисейского школьного лесничества.

В ходе торжественной церемонии закрытия наградили и победителей в отдельных конкурсных испытаниях. В качестве наград за проявленные знания и эрудицию победители и призеры сборов получили ценные подарки.

Мария ХЛЫСТУНОВА

Фото автора

Справка

В крае работает 39 школьных лесничеств, в которых обучается более 500 школьников. В течение года специалисты лесного хозяйства и образовательных учреждений не только изучают с ребятами основы охраны, защиты и воспроизводства лесов, но и проводят с ними серьезную научно-исследовательскую работу, а также много практических мероприятий. Юные экологи восстанавливают леса, наводят порядок на природных территориях, занимаются просветительской деятельностью и знакомят жителей края с правилами поведения в лесу.□

Воспитанники школьных лесничеств нашего края ежегодно занимают призовые места во всероссийских конкурсах и состязаниях юных лесоводов.